

打卡行 | 屯門製造 廖氏兄妹踏上體育舞蹈世一之路

🕒 2022-07-13 17:15



廖氏兄妹於六月登上世界運動舞蹈總會十項賽的世界第一。本報記者攝

香港是彈丸之地，近年體壇卻不斷誕生蜚聲國際的世界第一，新鮮出爐的有新科體育舞蹈十項全能世一的港隊猛將廖啟森（**Sam**）與廖雲軒（小雲）。兄妹檔的華麗服飾、舞姿背後蘊含着歷年在屯門舞室的苦練汗水和資源投入，引領兩人稱霸舞林，更證明香港人能跳出世界！

記者、攝影：郭晉朗

部分相片由受訪者提供

成功故事總由巧合編寫，當年只得八歲的小雲鍾情閃閃生輝的服飾而習舞，年長一歲的**Sam**則「順理成章」成為妹妹的舞伴，起初哥哥極為抗拒，但○九年參與香港東亞運匯演後深受震撼氣氛打動，自此與小雲結伴走入舞池，一三年初出茅廬在天津東亞運得梗頸四，四年後在土庫曼亞室運即連掃兩銀，今季也在捷克的世界十項公開賽摘金，成為世界級組合。

回歸成長地開舞室

「以前要找場地練習，我們只能在凌晨四時摸黑到屯門大興體育館輪候。」二十六歲的Sam回憶道。如今兄妹在成長地屯門設私人舞室練舞、執起教鞭指導學員，更是小雲設立的服飾品牌公司基地，承載着兩人舞蹈夢想，他補充指一切得來不易：「每當遠赴外地學藝集訓兩星期，即使有政府和總會補貼支援，也至少要自費十多萬港元，如同將教練的收入全數奉獻。」



合作13年，兩兄妹自嘲乃長壽組合。本報記者攝



廖氏兄妹歷年在屯門舞室不斷苦練。本報記者攝

時針撥回六月下旬，世界運動舞蹈總會十項賽的世界第一換上Sam和小雲的名字，令兩人大感驚喜，後者興奮道：「突然就成為了世界第一，沒料到就達成我倆奮鬥多年的目標，確是一大肯定！」Sam坦言全賴教練策略性部署得宜，加上帶點運氣之助，但榮耀為團隊打下強心針，證明香港人具備實力！

背負世一之名，兄妹檔也不敢怠慢放眼未來，小雲憧憬道：「去年世錦賽發揮一般，希望今年更進一步殺入決賽，躋身前六，最好當然是奪得冠軍！」



小雲設立服飾品牌。本報記者攝



廖氏兄妹是屯門製造的世一組合。本報記者攝

「13載兄妹檔」爭吵中成長

從爭吵中成長、進化，是港隊體育舞蹈代表廖啟森（**Sam**）、廖雲軒（小雲）的寫照，精益求精的兄妹檔總會在練舞細節上激起火花，但任憑舞池中風雨多大，身邊舞伴仍然是最有默契的家人，引領廖氏兄妹步向世一！

即使相處、練習、比賽，也是同一張熟悉臉孔，但火花依舊不斷，作為兄長**Sam**笑言：「基本上我倆合作多久就爭吵多久！當然跳舞講求兩人通力合作，隨時因為自己踏前一毫米差距令拍檔失手，故全世界舞伴也會有相同情況，最重要事後冷靜、耐心處理爭端。」

合作十三年，兩兄妹也自嘲乃長壽組合，小雲補充說：「放眼世界各地運動員，不乏經常轉換舞伴，這必然會浪費時間，但我倆是兄妹檔合作多年，而無論拉丁舞或標準舞也是相對實力平均，確實是我們的比賽優勢。」



廖氏兄妹經常自掏腰包出外作賽。受訪者圖片



二人贏過土庫曼亞室運銀牌。受訪者圖片



廖啟森 (Sam) 與廖雲軒 (小雲) 從小合作無間。受訪者圖片

年少遭白眼 捱出歡呼聲

先認同自己，才能備受認同，廖啟森 (Sam) 年小曾因習舞被同儕嘲笑，但隨着近年本港體育舞蹈步向普及，反令經常揚威海外的兄妹檔換來無限歡呼聲，但此子坦言項目評分存在主觀性，要躋身奧運殿堂恐怕不易。

「記得童年時，身邊總有人笑我跳舞扭屁股，但後來自己也聽慣了。」 Sam 回憶道。經歷過種種白眼，令此子較少和朋友主動談起跳舞話題，但近年趨勢卻徹底改變，他形容：「或許大眾接受程度提高，現時很多小朋友主動提出習舞，每個單項吸納逾千人參與，身邊朋友也會以欣賞目光投向舞者。」

巴黎奧運將增設霹靂舞項目，那麼體育舞蹈是否也有機會躋身五環舞台？ Sam 坦言難度不低：「畢竟評分制度存在主觀性，特別是演繹、表情等層面，相信近十幾年也難望突圍。」

立即下載 | 全新《星島頭條》APP : <https://bit.ly/3yLrgYZ>

想睇最新消息，立即 like 頭條日報FB專頁！>>

讚好 0

0則回應

排序方式：



新增回應.....

[Facebook 回應附加程式](#)

總機：2798 2323 日報(祇適用廣告查詢)：3181 3666 網上(祇適用廣告查詢)：3181 3666

廣告查詢電郵：adv@hkheadline.com

[私隱政策聲明](#) | [使用條款](#) | [QR Code 使用條款及細則](#) | [版權告示](#)

聯絡我們：web_info@hkheadline.com Copyright 2023 hkheadline.com. All rights reserved.